
Απόσπασμα του Ν. 4223/2013 ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΝΙΑΙΟ ΦΟΡΟ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 

ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

 

Σε περιοχές οι οποίες έχουν κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης 

πολιτικής προστασίας, απαλλάσσονται από τον ΕΝ.Φ.Ι.Α. του έτους εντός του 

οποίου επήλθε η καταστροφή και των δύο (2) επόμενων ετών ως εξής: 

 

Α) Τα κτίρια μετά του αναλογούντος οικοπέδου που έχουν αποδεδειγμένα 

καταστεί επικινδύνως ετοιμόρροπα ή έχουν ολοσχερώς καταστραφεί ή υποστεί 

ζημιές, οι οποίες τα καθιστούν προσωρινά ακατάλληλα για χρήση, εφόσον οι 

ιδιοκτήτες τους είναι κάτοχοι Πρωτοκόλλου Αυτοψίας Επικινδύνως 

Ετοιμόρροπου Κτιρίου ή Δελτίου Επανελέγχου ή Έκθεσης Αυτοψίας, της 

Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής 

Αρωγής του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 

σύμφωνα με τα οποία το κτίριο έχει χαρακτηριστεί επικίνδυνο ή προσωρινά 

ακατάλληλο για χρήση και εφόσον αυτά εκδίδονται έως και ένα (1) έτος μετά τη 

συντέλεση της φυσικής καταστροφής, αν κατά τον κρίσιμο χρόνο η κυριότητα ή 

τα λοιπά εμπράγματα δικαιώματα στο ακίνητο ανήκουν στον υπόχρεο σε φόρο 

για τα έτη αυτά. 

Β)Τα αγροτεμάχια και τα κτίσματα επί αυτών που βρίσκονται σε περιοχές που 

επλήγησαν, εφόσον οι ιδιοκτήτες είναι κάτοχοι βεβαίωσης καταστροφής από τα 

κατά τόπους αρμόδια Τμήματα Αγροτικής Ανάπτυξης και Ελέγχων των 

Αποκεντρωμένων Υπηρεσιών (Τ.Α.Ε.Ε.) της Γενικής Διεύθυνσης 

Αποκεντρωμένων Δομών του Υπουργείου Ανάπτυξης και Τροφίμων που 

εκδίδεται έως και έξι (6) μήνες μετά τη συντέλεση της φυσικής καταστροφής αν 

και κατά τον κρίσιμο χρόνο η κυριότητα ή τα λοιπά εμπράγματα δικαιώματα στο 

ακίνητο ανήκουν στον υπόχρεο σε φόρο για τα έτη αυτά. Τα Τ.Α.Ε.Ε εκδίδουν 

την ως άνω βεβαίωση, αφού λάβουν τα οικεία στοιχεία των αγροτεμαχίων που 

έχουν εκτιμηθεί ως κατεστραμμένα από τον Οργανισμό Ελληνικών Γεωργικών 

Ασφαλίσεων. 

Για τη χορήγηση της απαλλαγής υποβάλλεται αίτηση για το έτος εντός του 

οποίου επήλθε η καταστροφή στη φορολογική διοίκηση από τον δικαιούχο, η 

οποία ισχύει και για  τα δύο (2) επόμενα έτη.  

Η αίτηση δύναται να υποβάλλεται μέσω της ψηφιακής πλατφόρμας 

arogi.gov.gr. 

Εφόσον, μετά τη χορήγηση της απαλλαγής διαπιστωθεί ότι δεν συντρέχουν οι 

προϋποθέσεις χορήγησής της, ο φόρος βεβαιώνεται και καταβάλλεται εφάπαξ. 

 


